

胡军生活照

李庚希苦练速滑 《超越》中挑大梁

在《超越》中担纲主 演的"00后"演员李庚希 近日接受采访时说:"去 年我很拼,今年我想调 整,遇到好剧本,我就接; 没有遇到的话,我可以等 等。"如何理解"超越"? 她说:"要经历超越,才会 知道你要超越的是怎样 的自己。"

《超越》以双线穿插叙 事的方式,呈现了中国短 道速滑事业的发展史。剧 中,李庚希饰演短道速滑 小将陈冕,顶着一头短发, 几乎素颜出镜,动作干净 利落……她说:"我之前没



演员李庚希

怎么看过短道速滑比赛,通过这次接触才慢慢了解这个项 目。导演告诉我,角色有着超过一般人的勇气和坚定,我大 概有了画面感,再加上造型加持,我渐渐进入了角色。

这是李庚希第一次拍摄体育题材剧,全剧开拍前,她 和其他演员一起进行了相当长时间的滑冰训练。在训练 过程中,李庚希爱上了短道速滑。谈及与拍摄其他剧的最 大不同,她坦言:"演运动员是挺辛苦的,我能切身体会到 他们肉体上的疼痛。"她也因此了解了何为运动精神、团队 精神:"我和其他演员经常会受伤,但还是要站起来继续训 练,在反反复复中,我体会到了运动员在克服、坚持什么。 次导演给我们看初剪片段,我们所有人都看得热泪盈眶, 热血的呈现让我们深受触动,这么多天的努力没有白费。"

值得一提的是,《超越》中的两位前辈男演员此前都与李 庚希有过合作:饰演陈敬业的胡军,在新剧中是陈冕的父亲, 他在《雪中悍刀行》中的角色是李庚希饰演的姜泥的未来公公 徐骁;饰演郑凯新的沙溢,在新剧中是陈冕的教练,他在《小欢 喜》中的角色是李庚希饰演的乔英子的父亲乔卫东。

"我真的特别感谢《超越》给了自己这样一次机会,也希 望未来能有更多机会磨练自己的演技,让观众看到更多面的 据中新网 李庚希,我觉得挑战是无限的。"李庚希笑着说。

分享教育 充分尊重孩子的自主选择

《超越》讲述短道速滑小将 陈冕(李庚希 饰)凭借热爱和强 大的意志力,从初创青岛队的队 员蜕变成长为国家队运动员,最 终参加冬奥会的故事。胡军饰 演第二代短道速滑运动员、陈冕 的父亲陈敬业。

运动员时期,陈敬业由于缺 乏天赋,被师弟郑凯新超越,黯 然退场;教练员时期,陈敬业的 女儿陈冕同样缺乏运动天赋,却 成为郑凯新的学生。

胡军总结了陈敬业与陈冕 父女关系的几个发展阶段:"一 开始,父亲觉得女儿没天赋,阻 止她滑冰,两人关系很僵。之 后,两人慢慢和解。再往后,父 亲甚至主动帮助女儿训练。"胡 军尝试理解陈敬业最初的焦虑 和坚持:"他经历过缺乏天赋无 法再往前一步的苦,不想让女儿 再受一遍苦。他是出于爱和理 性,对陈冕的选择提出异议。"

虽然在专业上对女儿横加阻 拦,要求严格,但生活中,陈敬业 却对陈冕嘘寒问暖,关爱有加。

谈及生活中对女儿九儿、儿 子康康的教育,胡军说:"如果在 现实中,孩子的追求、选择跟我 们家长的期盼相违背,我们不会 过多干预,只会跟他们交流担心 和疑虑,最终选择权还是在于他 们。我一直认为孩子的选择才 是第一位的,孩子有自己的生 活、目标,家长要充分尊重。"

回忆拍摄

最想看冬奥会短道速滑比赛

谈及接演这个角色的缘由, 胡军透露,导演只跟自己介绍 "要演一名短道速滑教练,而且 是冬奥题材作品。"之前没演过 教练类角色的胡军,即便还没拿 到剧本,就决定出演。

准备阶段,他很快感受到了 压力:"我去了解教练员平时的 生活、训练状态。由于我在滑冰 方面是零基础,便私下请教练学 习滑冰,而且开拍之前、没戏的 时候,都一直在练。"



红我不想成为"千面人"

《超越》辗转青岛、烟台、哈 尔滨、齐齐哈尔等多地拍摄。回 想起东北地区的拍摄经历,胡军 印象深刻:"在哈尔滨拍摄时,我 真正感受到了东北冬天的寒 冷。大雪、冰溜子很漂亮,也确 实很冷,所以我们表现出来的一 切都是真切的。"拍摄过程也让 胡军真正了解到短道速滑运动 员的不易:"他们平时训练时经 历的风险和艰苦,非常让我感 动。我觉得他们都是超人。"

胡军坦言,经过几个月的拍 摄,他已经摸透了短道速滑的项 目规则,对于北京冬奥会充满期 待:"我最想看短道速滑比赛,希 望中国运动员能取得好成绩。 在冬奥会的冰雪运动中,我还喜 欢看冰球。"

从艺30年 不想成为所谓的"千面人"

最近,胡军参演的作品接连 与观众见面,并且都是饰演父亲 的角色。胡军解释,在《雪中悍刀 行》中,他把徐骁演成了一个又萌 又威严的父亲。在《超越》中,陈 敬业是一个由爱而发的严父。谈 及表演,胡军说:"饰演父亲,只要 抓住完全无私地爱孩子这一点就 可以了。"

胡军诠释过枭雄、大亨、战 士等无数深入人心的角色形 象。从艺三十年,他对表演也有 了一些心得:"我演了这么多年 戏,真正的动力就是两个字。 。现在新生代演员层出不 穷,有努力的、也有糊弄的,但只 要喜欢演艺行当,首先要尊重、 热爱这个行业,才有可能产生创

在胡军看来,所谓"超越", 就是"跳出自己的舒适区"。这 些年,胡军也在演艺道路上不断 尝试走出"硬汉"舒适区:《再见, 那一天》中的社区民警、《重启之 极海听雷》中的神秘大叔、《雪中 悍刀行》中的北椋王……不过, 他也认为:"演员不是万能的,也 有局限性。现在,我会挑一些自 已可以把控的角色,而不是成为 所谓的'千面人'。"

封面新闻记者 陈颖



《冰球少年》旨在推动冰球 项目发展。

《冰球少年》 献礼北京冬奥会

1月18日,封面新闻记者从 成都文旅集团获悉,聚焦冰雪运 动、拍摄于成渝两地的影视剧 《冰球少年》被国家广播电视总 局评为2021年网络视听节目精 品创作传播工程优秀网络视听 作品。该剧由成都文旅联合咪 咕文化共同出品,青年演员朱正 廷、白澍主演,讲述了一群热爱 冰球的运动少年在赛场上奋勇 拼搏的故事。

值得一提的是,虽然是冰雪运 动,但《冰球少年》的拍摄地,却选 在了成都和重庆。剧中选用大量 的成渝元素,随着剧情的拓展,成 都和重庆的城市风貌交相辉映。

目前剧集尚未正式播出,但 从放出的片花可以看到,整个故 事线穿梭于成都、重庆大街小巷 乃至天台,两地知名的地标建筑

"比如剧中最重要的场景, 冰球比赛场馆,就选定在成都加 中冰上运动中心。这部剧虽然是 讲冰球的运动,但同时成渝城市 的生活气息也是剧中的重要呈现 部分。"出品方负责人向记者解释 道,我们通常认为冰雪都是北方 的特色,但在我国南方也有非常 有特色的冰雪运动。例如,在文 化和旅游部刚刚公布的首批12 家国家级滑雪旅游度假地名单 中,西岭雪山滑雪场就入选其 中。"冰雪运动不是只在北方受到 欢迎,在冬奥会上,冰球也是最受 关注的竞技项目之一。在北京冬 奥会期间融入南方冰雪运动特 色,更能凸显冰雪运动的全国参 与性,为体育强国赋予新的意义, 也推动冰球项目在全国的发展。'

该剧是国家广电总局唯一 一部向北京冬奥会献礼的网络 视听作品,将于冬奥会期间在咪 咕视频、芒果TV上线播出。

封面新闻记者 徐语杨